
Ευχαριστήριο προς τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. κ. Ιερώνυμο 

B΄ και τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος.   

Μακαριώτατε, σεβασμιότατοι Αρχιερείς, σεβαστοί πατέρες, αγαπητοί συνυπότροφοι, 

ερίτιμες κυρίες, αξιότιμοι κύριοι.  

Με αισθήματα χαράς και ευγνωμοσύνης, βρίσκομαι στον ιερό αυτό χώρο ως Έλληνας 

Ορθόδοξος υπότροφος της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, σπουδαστής 

στην αλλοδαπή. 

Οι σπουδές και η διαβίωση μακριά από την πατρίδα κάνουν το καθετί να φαντάζει 

συναρπαστικό μεν αλλά ταυτόχρονα να είναι και δύσκολο. Για την υπέρβαση της 

δυσκολίας αυτής, έρχεται αρωγός η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας μας, η οποία, στο 

πλαίσιο της αγαπητικής προσφοράς της στον συνάνθρωπο, συνεισφέρει, εν προκειμένω 

για την ανάπτυξη και πρόοδο των γραμμάτων και των επιστημών, και δη της 

θεολογικής επιστήμης, υποτροφίες στους φερέλπιδες νέους που το έχουν ανάγκη. Μία 

εξ αυτών αποτελεί στήριγμα για την περάτωση και των δικών μου σπουδών στο 

Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών Ορθοδόξου Θεολογίας (του Οικουμενικού 

Πατριαρχείου) στο Σαμπεζύ της Γενεύης στην Ελβετία. Οι θεολογικές μεταπτυχιακές 

σπουδές με αντικείμενο τις διορθόδοξες και διαχριστιανικές σχέσεις μου διαμορφώνουν 

μια εμπεριστατωμένη κατανόηση για τις διαφορές και τα προβλήματα που υπάρχουν 

μεταξύ των Ορθοδόξων και των άλλων χριστιανικών ομολογιών. Αυτό δεν θα 

μπορούσε να έχει συμβεί μόνο με τις οικονομικές δυνατότητες της οικογενείας μου και 

χωρίς την δική σας έμπρακτη συμπαράσταση, με την οποία εμπλουτίστηκαν περαιτέρω 

οι γνώσεις μου σε επίπεδο διορθόδοξο και διαχριστιανικό αλλά και διευρύνθηκαν οι 

κοινωνικές δεξιότητές μου σε επίπεδο οικουμενικό.  

Μαζί με τις δικές μου, επιτρέψτε μου να υποβάλω και εκ μέρους όλων των Ελλήνων 

συν-υποτρόφων της Ιεράς Συνόδου που σπουδάζουν στο εξωτερικό, θερμότατες 

ευχαριστίες, για την πολύτιμη στήριξη και βοήθεια που μας παρέχετε.   

Ευχαριστίες ειδικότερα απευθύνω σε εσάς πρωτίστως Μακαριότατε και τα μέλη της 

Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος, καθώς και στην Επιτροπή Υποτροφιών και 

τον Πρόεδρο αυτής Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιο, 

επειδή με τις υποτροφίες αυτές συνεχίζεται, δια της Εκκλησίας της Ελλάδος, αυτό που 

αδιάκοπα πράττει η Χριστιανική Εκκλησία εδώ και αιώνες, να στηρίζει και να ενισχύει 

παντοιοτρόπως τους αδυνάμους, που διδάσκει δηλαδή, πέραν των θεωρητικών 

ευχολογίων, βιωματικά την αγάπη προς τον Θεό δια της εμπράκτου χριστιανικής 

αγάπης προς το δημιούργημά του.  

Σας ευχαριστώ, σας ευχαριστούμε.  

 

Γεώργιος Καραμπάτσος 

Μεταπτυχιακές σπουδές εις το Πατριαρχικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών Σπουδών εν 

Σαμπεζύ Γενεύης 


